

LTCH Data Submission Specifications Errata Version 1.01.0: DRAFT

Errata history

04/24/2013 Issues 01 through 05 were added.

05/30/2013 Issues 06 through 14 were added. **Note that issue 06 rescinds the change described for issue 05.**

Issues Added: 04/23/2013

Issue ID	Problem	Resolution	Status
01	The label for item A0100C is "State provider number". The correct label should be "State Medicaid provider number".	The label for item A0100C will be changed to "State Medicaid provider number".	This change will be made in the next version of the data specs.
02	<p>The second value listed in the value table for item ITM_SET_VRSN_CD is as follows:</p> <p>Value: 2.00</p> <p>Text: First update to LTCH item set (effective 01/01/2014)</p> <p>The correct value is "2.01" and the correct implementation date is "04/01/2014".</p>	<p>The second value listed in the value table for item ITM_SET_VRSN_CD will be corrected to say:</p> <p>Value: 2.01</p> <p>Text: First update to LTCH item set (effective 04/01/2014)</p>	These changes will be made in the next version of the data specs.
03	The second value listed in the value table for item SPEC_VRSN_CD says that V1.01 of the data specs will be effective on "01/01/2014". The correct implementation date is "04/01/2014".	The implementation date for V1.01 of the data specs that is shown in the value table for SPEC_VRSN_CD will be corrected to say "04/01/2014".	This change will be made in the next version of the data specs.

Issue ID	Problem	Resolution	Status
04	<p>The <i>Data Specs Overview</i> document contains a table in Section 2 (Table 1) which shows the effective dates for V1.00 and V1.01 of the data specs. It shows the following:</p> <p style="padding-left: 40px;">V1.00 end date: 12/31/2013 V1.01 start date: 01/01/2014</p> <p>The correct dates are:</p> <p style="padding-left: 40px;">V1.00 end date: 03/31/2014 V1.01 start date: 04/01/2014</p>	<p>Table 1 of the <i>Data Specs Overview</i> document will be corrected to show the following dates:</p> <p style="padding-left: 40px;">V1.00 end date: 03/31/2014 V1.01 start date: 04/01/2014</p>	<p>These changes will be made in the next version of the data specs.</p>
05	<p>In V1.01.0 of the data specs, the following edits were revised to address consistency between M0300 pressure ulcer counts at each stage that are currently present and that were present upon admission:</p> <p style="padding-left: 40px;">-3662 M0300B1 vs. M0300B2 -3663 M0300C1 vs. M0300C2 -3664 M0300D1 vs. M0300D2 -3665 M0300E1 vs. M0300E2 -3666 M0300F1 vs. M0300F2 -3667 M0300G1 vs. M0300G2</p> <p>The revised versions of the edits listed above make the following edits unnecessary, so the following edits should be deleted:</p> <p style="padding-left: 40px;">-3548 -3549 -3550 -3551 -3552 -3553</p>	<p>The following edits will be deleted:</p> <p style="padding-left: 40px;">-3548 -3549 -3550 -3551 -3552 -3553</p> <p>NOTE: This issue was rescinded and these changes will NOT be made. See issue 06 below.</p>	<p>NOTE: This issue was rescinded and these changes will NOT be made. See issue 06 below.</p>

Issues Added: 05/30/2013

Issue ID	Problem	Resolution	Status
06	<p>Issue 05 above stated that the following edits are unnecessary and will be deleted:</p> <ul style="list-style-type: none"> -3548 -3549 -3550 -3551 -3552 -3553 <p>After additional review, it was determined that these edits are necessary for the ASAP system. These edits will therefore be retained and will NOT be deleted.</p>	<p>Issue 05 above is rescinded and the edits listed will not be deleted.</p>	<p>No action necessary.</p>
07	<p>Item A0055 was renamed CRCTN_NUM and was moved to the control section in V1.01.0 of the data specs. However, after additional review it was decided that A0055 should not be renamed, but that it should be moved to the control section.</p>	<p>A0055 will not be renamed CRCTN_NUM. It will be continue to have its original name (A0055), but it will be moved to the control section.</p>	<p>This change will be made in the next version of the data specs.</p>
08	<p>Item A1800 was renamed A1802 in V1.01.0 of the data specs. However, after additional review it was decided that A1800 should be discontinued and replaced with a new item called A1802.</p>	<p>The following changes will be made:</p> <ul style="list-style-type: none"> • The item that is called A1802 in V1.01.0 of the data specs will be changed to filler and will be called ITEM_FILLER_025. It will keep its existing position in the fixed-format string: bytes 616-617. • A new item called A1802 will be created. It will have the same response options as listed in V1.01.0 (including the equals sign [=]). It will be 2 bytes in length and will occupy bytes 768-769 in the fixed-format string. • The length of ASMT_ITEMS_FILLER will be decreased to accommodate the new item (see issue 10 below). 	<p>This change will be made in the next version of the data specs.</p>

Issue ID	Problem	Resolution	Status
09	Item A2100 was renamed A2110 in V1.01.0 of the data specs. However, after additional review it was decided that A2100 should be discontinued and replaced with a new item called A2110.	The following changes will be made: <ul style="list-style-type: none"> The item that is called A2110 in V1.01.0 of the data specs will be changed to filler and will be called ITEM_FILLER_026. It will keep its existing position in the fixed-format string: bytes 643-644. A new item called A2110 will be created. It will have the same response options as listed in V1.01.0 (including the equals sign [=]). It will be 2 bytes in length and will occupy bytes 770-771 in the fixed-format string. The length of ASMT_ITEMS_FILLER will be decreased to accommodate the new item (see issue 10 below). 	This change will be made in the next version of the data specs.
10	The length of ASMT_ITEMS_FILLER must be decreased by 4 bytes to accommodate the new items A1802 and A2110.	The length of ASMT_ITEMS_FILLER will be decreased by 4 bytes from 939 bytes to 935 bytes and will occupy bytes 772-1706 in the fixed-format record.	This change will be made in the next version of the data specs.
11	Item A0250 was erroneously included in the item list for Edit -3573.	Item A0250 will be removed from the item list for Edit -3573	This change will be made in the next version of the data specs.
12	The following page numbers are incorrect in the PDF version of the detailed data specs report: M-35, M-36, and M-37. These three pages contain Section O items (O0250A,B,C), but were assigned Section M page numbers.	The page numbers will be corrected to indicate that O0250A, B, and C belong to Section O.	This change will be made in the next version of the data specs.
13	The value list for item A0500A (patient first name) shows caret [^] as an allowable response option. However, beginning with V1.01.0 of the data specs, first name will be required and caret will not be an allowable value.	Caret [^] will be removed as a valid value for item A0500A.	This change will be made in the next version of the data specs.
14	Edit -3019 consists of two sub-edits, but they are both labeled "(a)" in the data specs.	The sub-edits for Edit -3019 will be renumbered "(a)" and "(b)".	This change will be made in the next version of the data specs.